

R. P. Jesús Simón, S. J.

¿Protestante?

(Continuará)

María no puede contener más el ímpetu divino, que le avasalla y prorrumpe, llena del más ardiente lirismo, en el cántico del Magnificat, el cántico mariano por excelencia. «Engrandece mi alma al Señor». A continuación confiesa abiertamente que «ha hecho en ella cosas grandes el Todopoderoso»; que «ha realizado un esfuerzo de su brazo». Luego contempla el curso de los siglos venideros: ve a los pueblos, a las generaciones futuras, pasar por delante de su trono, humedecidos en lágrimas los ojos, bendiciéndola y aclamándola, como los hijos de Betulia a la heroína de su pueblo y exclama proféticamente: «He aquí que desde ahora me llamarán bienaventurada todas las generaciones».

Señores protestantes: Os lo confesamos. Nosotros los católicos amamos mucho a la Virgen; la alabamos, la bendecimos, e imploramos su protección y valimiento ante Dios; pero notadlo bien: no hacemos más que lo que hizo el ángel de parte del mismo, lo que hizo Isabel iluminada por el Espíritu Santo; no hacemos más que cumplir la gran profecía mariana.

Leed bien, sin prejuicios, el Evangelio y os uniréis a nosotros los católicos en los cánticos y loores que dedicamos a María.

MADRE DE DIOS.—La Virgen es Madre de Dios; ha sido elevada por El mismo a una dignidad casi infinita; la carne de Cristo es carne de María y su sangre sangre de María. Como madre debe tener ante El un grande valimiento su intercesión. La invocamos pues y la invocaremos siempre, siguiendo el impulso de nuestro corazón y enseñanzas de los santos Padres, aun los más antiguos, y la tradición constante de la Iglesia.

Un día dijo San Alonso Rodríguez de unos que negaban el gran privilegio de la Concepción Inmaculada de la Virgen: «Que no se metan con la Madre de Dios, pues tiene un hijo muy celoso que sabrá salir en defensa de su Madre.»

EL CULTO A LOS SANTOS.—Además de la Virgen tributamos también culto los católicos a los Santos y creemos que con todo derecho.

En el «Antiguo Testamento» leemos (Gén. XVIII, 2) y (Jos. V, 13) que Abraham y Josué rindieron culto a los ángeles. En los tres primeros siglos de la Iglesia se hizo lo mismo con los mártires (Enchir. 81, 572) y desde el siglo IV no sólo con los mártires sino con los «anacoretas, obispos y fleles» que morían en olor de santidad. ¿A qué viene, pues, el escándalo protestante? ¿Los justos que están aún en la tierra interceder por los vivos como lo hicieron Job (XLII, 8) y S. Esteban (Act. VIII, 60) y no podrán hacerlo los santos que fueron los servidores y amigos de Dios y ahora reinan con él en el cielo?

XI

EL CELIBATO DEL CLERO

Volvemos a leer en la recensión de los errores católicos.

«El celibato del clero, además de ser contrario a las leyes divinas, es necesariamente un elemento peligroso para la moralidad pública».

Parece extraño que se puedan decir tales cosas por hombres cultos y cristianos.

¡El celibato contrario a las leyes divinas!

¡El celibato del clero fuente de inmoralidad pública!

Pudo haberse producido UNA CATASTROFE

Cambridge (Massachusetts).—El doctor Fred Whipple, profesor de astronomía ha dicho que la «gigantesca bola de fuego» que estalló sobre Seattle, en el Estado de Washington, el pasado domingo hubiera podido destruir la ciudad y matar a sus cincuenta mil habitantes si la explosión del meteoro hubiera

ocurrido más cerca de la tierra. Agrega que los meteoros de gran tamaño pueden producir daños superiores a los de varias bombas de hidrógeno. Dice que el que cayó en Siberia, al oeste de Vladivostok, en 1947, destruyó los árboles y cuanto halló en un radio de cincuenta kilómetros.

El Luchador

24 de Mayo de 1952

MALLORCA — MADRID

Año IX — Núm. 1.040

IRAK — NOTAS HISTORICAS

LOS SUMERIOS

Hacia el año 5000 antes de Jesucristo, el actual Irak fué poblado por el pueblo sumerio, que tuvo una magnífica cultura y que dió a aquel país la escritura cuneiforme. De su antigua civilización calcólica, con trabajos en oro, plata y cobre, dan prueba los tesoros hallados en las tumbas reales de la región de Ur por el inglés Wooley entre 1927 y 1929.

Este pueblo se desintegró en luchas interiores por sublevaciones de los patios o gobernadores de provincias.

LOS ACADIOS

El año 2752 se produjo la invasión acadia, colocando su capital en Agadé. El nuevo pueblo conquistó El Elam y la Siria, llegando hasta el Mediterráneo; pero tras la muerte del rey Naram-Sin, ocurrida el año 2637, se produce otra invasión: los guti.

LOS GUTI Y LA FUSION DE RAZAS

Eran los guti pueblos nómadas que, al establecerse en el país, adoptaron las costumbres de sumerios y acadios, quienes se unieron, fusionando las razas. Hay entonces un periodo de esplendor, y son famosos dos reyes: Gudea, que realizó inmensas obras, y Hammurabi, que dió un Código notable.

BABILONIA Y ASIRIA Y OTRAS DOMINACIONES

Entre el año 2100 al 2081, se cifra la preponderancia de Babilonia, y es el pueblo caldeico el que domina estas regiones. Pero hacia 1290, el rey asirio Salmanasar conquista el país. Con dominio alterno de caldeos y asirios se llega al año 625, en que Nabopolasar, gobernador de Babilonia, se hace independiente de Asiria, y al año 612, en que Ninive —capital asiria— cae bajo el rey medo Cixares.

Años después, el 538, Ciro, rey de Persia, se apodera del país, que permanece unido al centro de sus sucesores hasta que en 330 Alejandro Magno lo conquista y lo une a Macedonia.

A la muerte de Alejandro se descompone su gran imperio y Roma lo conquista. El actual territorio del Irak permanece en un combate constante entre los romanos, y luego los bizantinos, contra los persas anacidas y sasánidas.

EL PUEBLO ARABE

El emperador de Oriente, Heraclio, derrota al persa Cosroes en Ninive —año 628—, pero la dominación es corta. A la muerte de Mahoma —año 632— los árabes declaran la guerra santa. El año 636 se apoderan de Siria y tres años después entran en Mesopotamia (Irak).

REDACCION Y ADMINISTRACION MALLORCA

Fortuny, 1 - Tel. 2413

MADRID

Zorrilla, 5 - Tel. 228286

PRECIO: 0'60 Ptas.

FRANQUEO CONCERTADO

Cuando la dinastía Omeya es destronada por la Abbasida, el eje de vida árabe pasa de Damasco, en Siria, a Bagdad, en Mesopotamia.

En el actual Irak reina la familia Buyida hasta la toma del Poder por los Seldjúcidas, cuyo último califa, Sandjar, fallecido en 1157, se lleva a la tumba la unidad nacional. Queda el país dividido en reinos de taifas.

En 1258 se produce una invasión de los mogoles al mando de Hulagu, que pone fin al reinado del último califa, Almutasin.

LOS TURCOS

A principios del siglo XIV, un poderoso ejército de turcos otomanos entra en el país y se apodera de Bagdad. Desde entonces Irak permanece bajo el poder de Turquía hasta la terminación de la primera guerra mundial.

Por el tratado de Sévres, firmado entre los aliados y Turquía en 1920; los acuerdos de Angora entre Francia y Turquía, en la misma fecha, y el tratado final de Lausane, en 1923, Turquía queda reducida en Europa a una pequeña zona, y en Asia pierde Siria —bajo influencia francesa— y Mesopotamia o Irak —bajo influencia inglesa—, formándose también los reinos árabes independientes de Hedyar, Yemen, Omán, etc., en Arabia.

Por entonces Inglaterra y Estados Unidos se interesaban por los yacimientos petrolíferos de Irak y Persia. Los irakeses se sublevaron contra Inglaterra en 1920, pidiendo la soberanía política, verificándose al año siguiente una conferencia en El Cairo, en la que Churchill preconizó que tras un periodo de prueba, Irak sería independiente.

En 1932 se transformó el tratado, prometiendo Inglaterra la entrada de Irak en la Sociedad de Naciones. Antes había sido proclamado rey el emir Faisal, que falleció en 1933, sucediéndole su hijo el emir Ghazi, muerto en accidente automovilístico en 1939, ejerciendo la regencia el emir Abd El

Ilah. En la segunda guerra mundial Irak se proclamó neutral; pero a subir al Poder el ministro Rachid Ali Jailani —1941—, sus partidarios dieron un golpe de Estado que determinó la salida del regente. Jailani se negó al paso de tropas británicas por el país e Inglaterra lo ocupó militarmente.

En 1948, Inglaterra e Irak firmaron un tratado mediante el que la primera se comprometió a retirar sus tropas y a dejar el control de las bases aéreas.

LA ACTUALIDAD

El rey del Irak es Faisal II, hijo del rey Ghazi. Hasta mayo del año próximo no se le declara mayor de edad —dieciocho años, edad prevista en la Constitución—, y hasta entonces continuará en la Regencia el emir Abd El Ilah, quien al mismo tiempo es heredero del trono en el caso de que el actual rey —que reside en Suiza por estar enfermo— no deje descendencia.

NOTA GEOGRAFICA

Irak es la región comprendida en la cuenca de los ríos Tigris y Eufrates, que bajan de la meseta de Armenia al golfo Pérsico.

El suelo es de una gran fertilidad cuando puede ser regado, pues el clima es excesivamente seco. La gran importancia de Irak radica en su subsuelo, que posee grandes yacimientos petrolíferos. Júzguese de esta importancia al saber que Irak recibirá este año 31 millones de libras esterlinas por las concesiones petrolíferas, cifra que en 1953 se elevará a 60 millones.

La extensión del reino es de 452.000 kilómetros cuadrados, y su población, algo menor de 5.000.000 de habitantes, de los que el pueblo árabe cuenta con el 79 por 100. Las minorías son: los kurdos (16 por 100) y los iraníes y turcos (2,2 por 100).

La capital es Bagdad, y son importantes Kerbelia, Basora y Mosul.

¿SABE USTED ESTO?

Todos los países han tenido excéntricos, humoristas o simplemente locos que pretendieron intervenir en política. Recordad, en España, el célebre Campón, que incluso figuró en candidaturas de coalición. Hemos repasado la historia electoral francesa y he aquí algunos ejemplos de estos tipos:

En 1881, un titulado «Conde de Boudrant» se presentó a diputado con este programa: «Primero: No habrá Ejército porque todos los franceses serán soldados. Segundo: Los obreros adquirirán el pan a dos céntimos kilo y la carne a seis céntimos. Tercero: Se plantarán árboles frutales a lo largo de todas las carreteras, para distribuir sus frutos a los pobres; y Cuarto: Abolición de las recomendaciones y los sueldos del Estado.»

En 1888 se presentó como candidato a diputado por el primer distrito de París Isidore Cochin, cuyo programa era construir un túnel bajo el Mediterráneo, desde Marsella a Argel, «con el fin de que el

vino argelino pudiese llegar rápidamente a Francia y en buenas condiciones de frescura.»

En 1894, la señora Astié de Val-sayre se presentó como candidato al Senado con este manifiesto: «Contrariamente a los burgueses y socialistas, confieso tener cuarenta años y seguir el programa siguiente: No ir al Senado sino para dormir. No abrir la boca en él sino para oponerme al Gobierno. Llevar una peluca blanca para tener un aire de suficiencia parlamentaria, y procurar que los hombres lleven faldas y las mujeres pantalones.»

En 1898, un personaje muy popular en París, Napoleón Hayard, fué candidato. En los puntos de su programa figuraba el siguiente: «Los académicos tendrán la obligación de saber escribir su nombre con arreglo a la más pura ortografía.»

Pues bien; por maniobras de la oposición, los tres señores salieron diputados. La señora fracasó.

NOTICARIO DE LA SEMANA

SANTO EVANGELIO

DOMINICA INFRA-OCTAVA DE LA ASCENSION

San Juan, XV, 26-27 XVI, 1-4.

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: Cuando viniere el Consolador, el Espíritu de verdad que procede del Padre, y que yo os enviaré de parte de mi Padre, él dará testimonio de mí, y también vosotros daréis testimonio, puesto que desde el principio estáis en mi compañía. Estas cosas os las he dicho para que no os escandalicéis, ni os turbéis. Os echarán de las sinagogas, y aun va a venir tiempo en que quien os matare se persuada hacer un obsequio a Dios. Y os tratarán de esta suerte, porque no conocen al Padre ni a mí. Pero yo os he advertido estas cosas, con el fin de que cuando llegue la hora os acordéis de que ya os las había anunciado.

Calendario

Día 25 de mayo: Dominica VI después de Pascua. San Urbano, papa. — Lunes 26: San Felipe Neri. Martes 27: San Juan, I, papa y mr. — Miércoles 28: San Agustín de Cantorbery, Arzobispo y cfr. y San Germán, obispo. — Jueves 29: Santa Magdalena de Pazzis, vs. y San Restituto, mr. — Viernes 30: San Fernando III, Rey de España. Sábado 31: Maria Sma, Medianera de todas las gracias y Santa Angela de Médicis, fundadora.

Bombas para riegos y Grupos Bomba Domésticos

B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Teléfono 2799

Los comunistas querían organizarle una salida triunfal

El general Dodd que estuvo tres días en poder de los prisioneros rojos de un barranco del campo de isla de Koje, ha declarado a los corresponsales en Seul que los prisioneros quisieron organizarle una salida triunfal, recubierto de flores, cuando se llegó con ellos a un acuerdo para que lo pusieran en libertad. En la demorada conferencia de Prensa, e general se limitó a dar lectura a una larga y cuidada declaración explicativa de su odisea.

Hotel PERU

PROPIETARIO: JUAN SANSÓ

CALEFACCION CENTRAL AGUA CORRIENTE CALIENTE Y FRIA

PLAZA PALOU Y COLL, 18 PALMA DE MALLORCA

MIEL Artículos de cerería, lamparillos, bloc de cera de 6 - 8 y 10 horas de duración excelente, pura de Espilego y Romero LA MERCED Merced, 45 PALMA

Los ataques contra "Le Monde"

Lejos de extinguirse, se acentúan el malestar y la sorpresa producidos por la publicación del informe del almirante Fechteler. ¿Falso? ¿Verdadero? La duda persiste con la misma angustiosa vaguedad del primer día. Hasta ahora, "Le Monde" se limita a decir que lo reputa cierto y que considera mejor dar a conocer al país la realidad por amarga que sea, que no callarla.

Pero en la Prensa nacionalista y conservadora los ataques contra "Le Monde" van subiendo de tono. "Aun cuando fuese cierto — escribe "Le Matin" — el dar a conocer un informe secreto perteneciente a un Gobierno aliado, es hacer el juego del enemigo y poner a prueba los nervios franceses."

Youghourt DANONE

Controlado bajo el microscopio

Un experimento muy arriesgado Lo que puede vivir un naufrago a base de pescado y agua salada

Una cosa es la teoría y otra bien distinta la práctica. Para tratar de confirmar con esta las afirmaciones de aquélla, un joven médico francés — el doctor Alain-Louis Bombard — va a intentar en fecha próxima un curioso y arriesgado experimento.

Sus estudios le han llevado a la conclusión de que un naufrago perdido en la inmensidad del océano puede vivir largo tiempo alimentándose de pescados y bebiendo el agua salada mezclada con la sangre de ciertas especies marítimas.

El doctor Bombard va a naufragar voluntariamente en medio del Atlántico para, a bordo de un ligero esquife movido a pedales, hallar la confirmación de su teoría.

La protesta ha llegado a la propia Redacción de "Le Monde" con la dimisión de su editorialista más calificado, M. Remy Roure. Este veterano periodista ha considerado que el acto realizado por el periódico en que escribe es incompatible con sus convicciones. "La paz es demasiado frágil y la solidaridad con las naciones libres demasiado preciosa — dice en la carta de dimisión — para que se puedan poner a prueba con la publicación de un documento que procede de fuentes no puras ni seguras. La más elemental discreción aconsejaba acogerlo con reserva."

Pero al margen de la querrela profesional, lo que tiene verdadero interés es la angustiada incertidumbre de la opinión pública francesa sobre la que el informe Fechteler, falso o verdadero, ha hecho el efecto de un mazazo terrible.

TURISMO TRAE DINERO!

Equipe habitación, con Camas Metal baratas Facilidad de pago en:

Lámparas Abelló Sindicato, 61 - 63 - PALMA

"EL HOMBRE OLVIDADO"

HA FALLECIDO EN UN HOSPITAL DE MISSOURI

Chris Bally pasará a la historia como "el hombre olvidado". Tenía diecisiete años cuando ingresó en el Hospital psiquiátrico de Saint-Joseph (Missouri), sin saber ni de dónde había salido, ni quiénes eran sus padres. Ha muerto ahora, a la edad de setenta y dos años, sin que en todo este tiempo — cincuenta y cinco años — se haya ocupado nadie de él.

SUMINISTROS FRAU Plaza S. Antonio, 17-18 y 19 PALMA

SIEMPRE GALLETTAS CETRE Bolsería, 7 PALMA

Para Anuncios dirigirse a Publicidad Ferrer Pl. Marqués del Palmer, 18 PALMA DE MALLORCA

DE TODO EL MUNDO

Ridgway entregó el mando de las tropas de las N. U. en el Japón al general Clark y marchó a Washington. El general Colson, fué relevado del mando del campo de prisioneros de Koje. Estos han seguido amotinados viéndose obligado el mando de las N. U. a enviar a la isla 3.000 paracaidistas dispuestos a hacerles ceder. Eisenhower sigue sus triunfos en las elecciones primarias de compromisarios, avanzando en número a los demás candidatos presidenciales. Su último triunfo en Oregón le ha dado 18 representantes más. El gobierno de Egipto ha rechazado las propuestas de Gran Bretaña. En el Vaticano se celebró el día 18 la beatificación de la Venerable Sor Rafaela del Sagrado Corazón, natural de Córdoba y fundadora de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús. Asistieron a la ceremonia en representación de España el Ministro de Agricultura y varios altos dignatarios de la Iglesia. La cuestión de Túnez ha sido llevada a la O.N.U. y Norteamérica está decidida a prestar su apoyo a la celebración del debate si antes no se llega a un acuerdo. El Bey en una proclama pide al pueblo ayuda para restaurar la ley y el orden. En los Comunes de Londres tuvo lugar un debate sobre asuntos europeos, que inició Mr. Eden que se declaró contrario a imponer nuevas condiciones al rearme alemán. Ulbricht amenaza a Bonn de tomar represalias inmediatas contra Berlín Occidental si firma la paz con los aliados. No obstante está señalado el 24 de este mes para su firma. Por parte de los Estados Unidos estará Acheson. Norteamérica pide a Francia que realice amplias reformas en Túnez.

DE ESPAÑA

El Regente del Irak recorrió lo más notable del centro de España en visita oficial. Se despidió del Caudillo y Corporaciones y siguió sus visitas por Andalucía y salió luego para Londres. Las Cortes Españolas se reunieron en sesión plenaria y en ella tuvo lugar la Jura de Procuradores en la cual el Presidente don Esteban de Bilbao pronunció un gran discurso. El viernes se celebró la sesión inaugural presidida por S. E. el Jefe del Estado, cuyo magnífico discurso fué aplaudidísimo. Barcelona vibra ya intensamente en vísperas de las grandes solemnidades eucarísticas. Se sucede la llegada de peregrinaciones de todas partes, y al frente de ellas altos dignatarios. Los actos preparatorios se suceden ya previniéndose la majestuosidad y magnificencia de los solemnes días. Está en España con idea de admirar sus más bellos paisajes y visitar lo más notable, el ilustre político alemán Franz von Papen. Estuvo muy animada en Madrid la fiesta de su Patrono San Isidro Labrador. También se celebraron actos en su honor en muchas poblaciones de España.

DE MALLORCA

Ha sido satisfactoriamente recibida la noticia, dada por S. E. el Jefe del Estado de que van a suprimirse totalmente las cartillas de racionamiento, como también que en la próxima cosecha ya no habrá entrega forzosa de cupos de trigo. Se despidió de Mallorca el Capitán General Sr. Sáenz de Buruaga, siendo antes agasajado por los jefes de la guarnición y obsequiado por las demás autoridades. Don Felipe Bertrán y Güell dió en el Circulo Mallorquin una provechosa conferencia sobre "Cien años de vida pública española". Nuestro Excmo. y Rvdmo. Obispo Dr. Hervás visitó el Sanatorio Antituberculoso de Caubet. En él dirigió una emotiva alocución a los enfermos. El Pleno Municipal en su última sesión aprobó las nuevas tarifas para el suministro de agua. En el Circulo de Bellas Artes se tributó un homenaje a Tito Cittadini. Los niños y niñas de Palma y los estudiantes de toda edad se han adherido al Congreso Eucarístico de Barcelona y han ofrecido sus numerosos sacrificios y oraciones por su éxito, en una solemnisima función eucarística que en la Catedral presidió y dirigió nuestro Excelentísimo y Rvdmo. Prelado Dr. don Juan Hervás y Benet. Ha merecido el aplauso de toda la gente sensata la enérgica nota del Excmo. Sr. Gobernador Civil "Por el decoro público" que ha publicado la prensa diaria y que tiende a lograr el respeto reverente a las costumbres de sana moral de nuestro pueblo. Vaya también nuestro aplauso.

Sus ojos debe únicamente confiarlos al oculista Sus gafas a firma de toda solvencia LA CASA Hijo de D. Tort y Matamala General Goded, 14 - Teléfono, 2170 - Palma de Mallorca LE SERVIRA CON TODA ESCRUPULOSIDAD

CONGRESO EUCHARISTICO

El día 23 se inaugurará la Exposición de Metodología Religiosa

El día 23 de mayo, a las doce horas, en los locales de Amigos del Catecismo, Condal 27, tendrá lugar la Exposición de Metodología Religiosa, y no el día 20 como había anunciado el "Boletín Informativo del Congreso."

La Exposición, organizada por la Comisión de Actos Escolares del Congreso, en colaboración con la Entidad Diocesana Amigos del Catecismo y con la Inspección Provincial de Primera Enseñanza, no se ha propuesto acumular trabajos infantiles sino informar a los pedagogos que en crecido número asistirán al Congreso sobre la extensión y métodos de la Instrucción Religiosa en España.

Para completar su obra orientadora, la Exposición ha organizado un ciclo de conferencias que pronunciarán el inspector provincial de Primera Enseñanza, don José Junqueras; el profesor de la Universidad de Barcelona, doctor Ramón Roquer, y el catedrático de la Universidad Central don Anselmo Romero, los días 23, 24 y 25, respectivamente, en las aulas de Balmesiana Durán y Bas, 11. La Exposición constará de las siguientes secciones: Sección 1: Vitrino de conjunto. 2: Museo de Láminas. 3: Proyecciones (aparatos y vistas). 4: Textos y material escolar. 5: Trabajos escolares premiados, y 6: Trabajos escolares seleccionados.

Alquile su habitación sobrante, pero que sea confortable, lo logrará en Camas Metal de Lámparas Abelló

Facilidades de pago
Sindicato, 61 - 63 - P A L M A

Congresistas de los países de allende el telón de acero

Todas las naciones que gimien bajo el terror comunista estarán representadas al lado de los países libres en el trigésimo quinto Congreso Eucarístico Internacional. Hasta hoy se han inscrito los siguientes contingentes de congresistas del otro lado del "telón de acero": Bohemia, 1; Bulgaria, 1; Corea, 1; Croacia, 104; China, 20; Eslovaquia, 15; Eslovenia, 12; Hungría, 6; Letonia, 1; Lituania, 15; Polonia, 111; Rumania, 6; y Ucrania, 6. Estos congresistas...

CRISTALERIA BALEAR
FABRICA DE ESPEJOS Y TALLER DE BISELADOS
Avda. Graf. Primo de Rivera, 51 - Tel. 1965 - PALMA

CE-HI-DENT
Cepillo Higiénico Dental
Artículos de calidad
OTPICO

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco
Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Establecimientos y Vidrierías Llofrú s.a.
Casa fundada el año 1860
Vidrierías en PALMA DE MALLORCA. Industria, 90-Teléfono 2003. Establecimientos en Madrid: Plaza de las Cortes, 3. - BARCELONA: Balmés, 21 y 23

tas, sobre cuya pobreza, huelga toda insistencia, serán huéspedes de los católicos barceloneses.

Los que puedan ofrecer habitación o comida para los representantes de los países de la Iglesia del Siencio, deben dirigir sus ofertas a la Comisión de hospedajes del Congreso.

Legítimos Motores VELLINO a gasolina B. NADAL
Plaza Merced, 1 - Tel. 2796

Preparativos para los actos del Congreso, en la Universidad

En preparación de los solemnes actos del Congreso Eucarístico que se desarrollarán en el marco de la

Admirable heroísmo de un sacerdote Permaneció celebrando la Santa Misa

A pesar de que las llamas se extendían por el templo

Madiso (Estados Unidos). — Un sacerdote que oficiaba la Santa Misa permaneció al pie del altar a pesar de que las llamas se extendían rápidamente por el templo y le amenazaban de muerte. A su lado permanecieron también los dos monaguillos de 12 años de edad, que le ayudaban.

El incendio se produjo en la iglesia a causa de un cortocircuito; todas las personas que había, si-

Youghourt Danone
Exquisito desayuno y merienda

La libertad del General Dodd

Seul. — El general Dodd confirió inmediatamente de su llegada a Seul con el general Van Fleet y otros altos jefes, ansiosos de conocer los detalles de su captura y del trato que le dieron los rebeldes.

No se ha permitido a los periodistas hablar con el general Dodd, pero se afirma que manifestó a Van Fleet que los comunistas se portaron con él en forma cortésmente respetuosa.

Un comunicado oficial del octavo Ejército indica que el general Dodd quedó libre después de haber prometido su sucesor, general Charles Colson, que "el campo de prisioneros será regido de acuerdo con las reglas del Convenio de Ginebra".

En Koje hay varios campos con un total de 80 000 prisioneros. Los que se apoderaron del general Dodd fueron los del "Combinado 76". Todos ellos observan ahora una conducta obediente.

Universidad, se está estudiando la instalación en el paraninfo de una red de traducciones simultáneas, para la cual se instalarán seis cabinas en el corredor contiguo a la presidencia de la citada sala y unos dispositivos amplificadores. En el paraninfo se colocarán mil selectores con sus auriculares, para que cada uno de los asistentes pueda escuchar las sesiones en el idioma que tenga por conveniente. Para las tareas del Congreso se utilizarán además el Aula Magna, el aula I de Filosofía y Letras, las 1, 3, 4 y 9 de Derecho y la de Química, en las que se proyecta realizar los oportunos trabajos de habitación. Durante los días del Congreso estará abierta la capilla de la Universidad. Para mayor facilidad de acceso se franqueará también la puerta del jardín recayente a la calle de la Diputación. Asimismo se tomarán las medidas oportunas para asegurar la provisión del bar de la Universidad y su capacidad para suministrar un intenso servicio.

Admirable heroísmo de un sacerdote Permaneció celebrando la Santa Misa

A pesar de que las llamas se extendían por el templo

guiendo la Misa, se pusieron a salvo. El P. Esteban Patch declaró poco después: "Tenía unos diez minutos de tiempo, y estaba seguro de que podría hacerlo porque Dios nos ayudaría. Los dos muchachos Richard Farrell y Larry Allarco, se portaron maravillosamente. Yo sé que tampoco hubieran abandonado al Señor si las llamas hubieran llegado al altar".

Al terminar la Misa, el P. Patch tomó el cáliz, hizo una genuflexión al pie del altar y, seguido de los monaguillos salió del templo. Poco después, el lugar donde habían estado, quedaba cubierto de escombros al derrumbarse los muros sobre el altar.

Youghourt DANONE
Desayuno para todos

Productora Tocinera
S. A.

ELABORACION DE PRODUCTOS DEL CERDO
IMPORTACION Y EXPORTACION
FABRICA en: Barcelona Balenyá, Zona Vieja Manacor, Baleares

Materiales para Edificaciones, S. A.

Avenida Alejandro Rosselló, 14
REPRESENTACIONES EXCLUSIVAS DE

CEMENTOS FRADERA, S. A.
ROCALLA, S. A. Y
Azulejos J. B. Segarra Berna

CASA BOSCANNA
Droguería, pinturas, esmaltes
artículos fotográficos

PLAZA CORT, 28 - Teléf 1643 - PALMA

FABRICA DE ALPARGATAS
Catalá y Riutort
Lonjeta, 14 - Teléfono 1715

ACTUALIDAD CINEMATOGRAFICA

Guión sobre la moralidad de las películas que se proyectan o se proyectarán

- Lo quiso la suerte 2
- Bill, que grande eres! 2
- El fugitivo 1
- La extraña cita 3 R
- Quiero a este bruto 3

- El enigma de otro mundo 2
- El cuerpo del delito 3
- Pepino y Violeta 1
- Almas en peligro 2
- Nuevo amanecer 3

"LO QUISO LA SUERTE"

Director: Franck Capra.
Interpretes: Bing Crosby, Helen Gray,
Distribución: Cifesa.

Franck Capra, uno de los creadores de la comedia cinematográfica norteamericana, realizador en suyo haber se cuentan producciones tan acabadas como "Sucesió una noche" o "¡Que bello es vivir!" maestro del argumento humorístico con ribetes sociales, nos tralada en "Lo quiso la suerte", producción estrenada anteanoche, al mundo de los hipódromos y las carreras de caballos. Mun-

nos trasladan al mundo envarado de esa aristocracia norteamericana del dinero tan vapuleada por él. De ahí salta la acción al césped de los hipódromos, al complejo conjunto de tahures, agentes de apuestas, "jockeys" venales y esperanzados incautos que llenan los graderíos de los hipódromos. Al llegar a este punto es, precisamente, cuando la película cobra la altura adecuada a su realizador. El fino observador que es Capra se trsluce en la extensa gama de tipos pintorescos, dibujados sin menor alarde de caricatura, pero siempre con espíritu risueño.

Y ahí reside precisamente la desigualdad de la cinta: de un lado una pareja interpretativa —Bing Crosby y Helen Gray— no muy destacable, del otro unos intérpretes secun-

Youghourt DANONE
Contra digestiones pesadas

do un tanto extraño para el espectador de estas latitudes, que no acierta a calar muy bien en la turbia realidad de esas grandes concentraciones humanas, provocadas por un "derby" o un "gran premio".

No es la primera vez que el realizador toca semejante ambiente. En la versión inicial de la película que nos ocupa, realiza'a en 1935 y presentada bajo el título "Estrictamente confidencia", se ofrecía la visión de todo eso caudal cosmos del "turf" evocado por la obra de Mark Hellinger en que están basadas ambas cintas.

Como aquella, la reciente es la historia de un caballo. "Broadway Bill" ganador de una única carrera, que supo coronar con todo el honor y la dignidad equina al morir sobre la tierra blanda de la pista. No podía Capra desdeñar, sin embargo, la fácil añadidura de su característica sátira social, y así las secuencias iniciales de la película

Un obsequio agradecido por poco dinero adquiéralo en Lámparas Abelló
Sindicato, 61 - 63 - P A L M A

darios movidos con rotunda precisión y eficacia. Desigualdad que afecta asimismo la sucesión de la película, que entre un principio y un final algo forzados, cuyo afán satírico se nos antoja algo traído por los pelos, consigue una parte central petórica de aciertos, donde las situaciones —para Capra el film e sla armónica continuidad de situaciones— tienen una efectividad de la mejor ley.

Por lo que respecta a su moralidad, la cinta carece de reparos serios de fondo, siendo de remarcar algunos levisimos de forma que no empañan, empero, su conjunto optimista y lleno de sana alegría.

"EL ENIGMA DE OTRO MUNDO"

Director: Christian Nyby.
Interpretes: Margaret Sheridan, Kenneth Tobey.
Distribución: RPO, Radio.

Las películas de terror tienen una amplia tradición. Desde que el expresionismo alemán puso en vigen-

cia los temas truculentos con su "Go-lem", con sus vampiros y toda la atormentada escenografía de castillos carpáticos, aldeas, condenadas, etc. etc. el cine comenzó a crear sus propios monstruos.

(Termina en la última pág.)

R. S. Hípica de Mallorca

Mañana Domingo
Sensacionales Carreras
¡Deportividad! ¡Emoción! ¡Belleza!

Bernardino Seguí Garriga
Contratista de obras - Estructuras - Cemento armado presupuestos - Canteras Piedras Calizas - Machacas - Gravillas
Matías Montero, 20 - Teléfono 2466

Ahí va eso

CHILENA

Alonso de Ercilla creo tiene en el corazón de los buenos chilenos levantado un monumento de gratitud. El chileno, que ama la poesía y el encanto de su historia, ve en la Araucana el más bello poema. Y la Araucana despierta en aquellos el sentido patriota de la Antártida.

Chile es bello. Y su belleza se extiende de norte a sur, llevando a su espalda la enorme vertebra de los Andes, poblados de un cordón de fuego. Buenos vinos, buenisimas miras; poblaciones que besan el Pacifico de Hernando de Magallanes y de Pedro Valdivia, el extremo de la Serena, gran maestro de Pizarro. Pero...

Sobre ese pero, que mira al infinito se siente la nostalgia del pasado y se ve la huella trazada por una cultura española, bien sedimentada. De aquel dios que vaga en la leyenda de los truenos y baja radiante a la tierra para castigarla y sumirla en un lago para al Dios único de los cristianos bajo el arado de las comunidades religiosas. Y prende en el alma del araucano la semilla de una civilización que al decoro de los siglos debía llevar al pueblo chileno a sentirse fuerte en su Universidad de Felipe, o en los Colegios, que sembraron fe y cultura hasta la misma Patagonia.

Hablé con un chileno. Desde nuestra tierra, que él ama con ternura, por ser madre de su patria, nos matiza el cielo sudamericano. Nos habla de música, de historia, de costumbrismo, de folklore. Nos describe luego cómo recibiera Chile la embajada de Coros y Danzas de España y teje guirnaldas de flores sobre la bendita hora en que las muchachas españolas — serias, religiosas, profundamente femeninas, perfumadas de rosas y claveles rojos sevillanos — dieron en dar la nota más profunda del sentimiento de una madre que visita a sus hijos que solo un mar grande separa en lo material, porque en el fondo del alma chilena vibra siempre el fervor para España.

Me habla el chileno. Y las horas pasan sin darnos cuenta de que el reloj va marcando silencioso las horas.

Ha venido a besar esa tierra española y tomar tierra de Mallorca para colocarla en un relicario junto a las joyas que más aprecia. Y le encanta el llano y le emociona el tejido de hadas de nuestras cuevas o le maravilla la grandiosidad de nuestro Gorch Blau. Vino a Mallorca porque la amaba sin conocerla y quiso tocarla para extasiarse en ella y llevarse para siempre el mejor recuerdo en su vida bajo las sombras de la alameda de Santiago.

Mientras habla va trazando su ruta. La Rápita, el Archivo de las Indias, el Alcázar, el Prado. El Escorial. En todo hay carne viva que sana amores de un chileno que adora a España.

Y yo sigo escuchando, glosando el poema de Ercilla bebido viento de historia que nace en La Serena para terminar en el inmenso mar azul de las costas de Valparaíso.

PETRONIO

AMSA
ALMACENES MATONSSA
PALMA DE MALLORCA

PABLO Y BARTOLOME MELIA
TALLERES DE
Maquinaria Agrícola
General Goded, 22 - Teléf. 18 y 19
PORRERAS (Mallorca)

El mundo católico

Capellán de campo de refugiados

Cerca de la ciudad de Nurberg, en Alemania Occidental, se hallan los "campos de refugiados", que se han escapado de los comunistas. En ellos viven más de 5.000 hombres que comparten una vida misera. Desde hace un año en medio de ellos, se halla un capellán el P. Guillermo Lacko S. I., quien con gran celo trabaja en el cuidado de sus almas. Recientemente ha fundado el Apostolado de la Oración, al que han dado su nombre muchos refugiados de diversas naciones. Todos los días ce el ofrecimiento de obras del A. por la mañana antes de la Misa de la O. En la vigilia de los Primeros Viernes se tiene una "Hora Santa" internacional, en la que se reza y se canta sucesivamente en cinco lenguas diversas: bohemia, alemana, húngara, polaca y eslovena. Cada una de las naciones reza una escena del Rosario en su propia lengua. A más muchas familias de refugiados se han consagrado al Sagrado Corazón de Jesús. Casi todos los socios del A. de la O. se acercan a la Mesa Eucarística los Primeros Viernes. El Primer Sábado de mes, se ha instituido una devoción especial a Ntra. Sra. de Fátima para rogar por las vocaciones sacerdotales y religiosas.

Lo que hace un Obispo Misionero Jesuita a los 68 años

Recientemente se ha dividido la famosa Misión jesuita de Ranchi (India). El señor Obispo es un jesuita belga, que tiene 68 años, pequeño, aparentemente tímido, modestísimo, repo ado; pero fuerte de alma. Hace un par de años ha obligado en el Seminario, Colegio, etc. a todos a hablar en hindú. Tiene en la diócesis 16 Colegios de Enseñanza Media y uno Universitario; 450.000 católicos y cinco millones de paganos. Al ir a Roma hace dos años, dijo al P. General S. I.: Ya tengo completo el plan para erigir 89 parroquias nuevas; me hacen falta los misioneros". El P. General le respondió: "Calma, un párroco y dos vicepárrocos por parroquia hacen 270 misioneros que no existen en ninguna parte". No cejó; poco a poco, hoy veinte, mañana tres, otro día diez, sacó sus 89 parroquias. Al poco tiempo — continúa contando el P. General — me sale con que ha hecho el plan para formar cuatro diócesis. Dividió la parte meridional que fué entregada a los PP. del Verbo Divino. Hace unos meses vino a Roma; nuevo plan de división del trozo que le había quedado; la parte oriental donde estaban todos los católicos para una diócesis nueva, para su Vicario General; para si se reservó la parte occidental, donde los católicos no llegan a 60.000, sin misionero, sin obras; una región que no había sido cultivada porque antes de la independencia el Rajá no permitía la entrada de misioneros. El Santo Padre le ha aprobado el proyecto y además me encargó felicitarle y felicitarle porque la Compañía contaba con un hombre tal que a los 68 años abancona una diócesis formada, para empezar a trabajar en el yermo y levantarla todo de nuevo. Su Vicario General, un jesuita indio, ha sido ya consagrado Obispo de la Nueva Diócesis.

Estadísticas

Los jesuitas esparcidos por todo el mundo son: 31.068. Hace setenta años eran la tercera parte: 10.814. En 1900 eran la mitad: 15.269.

Los misioneros Jesuitas son 5.104 y a ellos está confiado el 14 por 100 de los paganos de todo el mundo; el 24 por 100 de las Escuelas católicas; el 62 por 100 de las Universidades.

En 1900 había en los Estados Uni-

cos, 1.660 jesuitas; hoy son 7.105.

De 1930 a 1940 los Colegios y las Universidades de Maryland y Nueva York, idieron 900 vocaciones, la mitad de las cuales fueron para la Compañía.

En las Universidades que tiene la Compañía en los Estados Unidos, estudian 67.947 estudiantes.

Excombatientes

Existen en los EE. UU. 1.632 excombatientes (soldados veteranos desmovilizados) que estudian en vistas al sacerdocio. Pertenecen a todas las clases del ejército: armada, marina, aviación. Sobre el total, 736 se han alistado en el clero secular; 890 en las Comunidades religiosas. La Compañía de Jesús cuenta 267 de ellos; los Trapenses 161; los Benedictinos 45, los Misioneros de Maryknoll 32.

117 mil firmas de obreros

E. P. Brentano S. I., director de los famosos Circulos Obreros del Brasil, ha entregado al Papa unos SIETE volúmenes que contienen 117 mil firmas de obreros que piden la definición dogmática de la Mediación universal de la Virgen Maria. Los volúmenes son aún más valiosos y 66 diputados, del presidente del distrito federal y de altos funcionarios de la prefectura. Al mismo tiempo se ha enseñado al Papa un álbum y mapas estadísticos del movimiento de los Circulos y relaciones de los libros publicados por la Confederación Nacional de los Obreros Católicos, cuyo director es el P. Brentano.

SASTRERIA TEATRAL DECORADOS
PELUQUERIA
ZAPATERIA
NARTLEB ATREZZO
Extenso surtido en Trajes
Etiqueta para recepciones
Calle Socorro, 5 - Teléfono 1102

Mare Nostrum
SOCIEDAD ANONIMA
Seguros y Reaseguros

Combinado de incendio y robo
Accidentes del trabajo
Pérdida de beneficios
Responsabilidad Civil
Seguro individual
Cinematografía
Transportes (aéreos, marítimos, terrestres)
Individual
Cosechas
Cristales
Incendios
Ganado
Robo
Vida

Sucursales y Delegaciones en las principales poblaciones de España y Agencias en todos los pueblos de Baleares

DIRECCION GENERAL
Vía Roma, 45 - Teléfono 2802 (seis líneas)
PALMA DE MALLORCA



Esquina de la CIUDAD

Cuando se tiene un humor a perros, lo mejor es salir ladrando. Cuando se tiene sueño lo primero que debe hacer uno es acostarse. Así estaba el otro día; de humor perruno y con un sueño espantoso. Nuestra bella ciudad! Si, si; la muy bellísima y bien sembrada ciudad de Palma. Y como estaba de malhumor no podía ver con buenos ojos esas escobas largas que van limpiando el Borne sin darme al espanto, saliendo a escape hacia las aceras por donde discurre la gente en todos sentidos y sin pizca de sentido de lo que es la circulación lógica en esa venturosa ruta extra del paseo del Borne.

Vi como dormían unos hombres, sentados sobre aquellos bancos de piedra, y me dieron envidia. Qué bien hubiera estado yo también durmiendo sobre aquellos bancos si no me hubiera sentido molesto por tanta postalita y por tantísimos chinchines y bocinazos.

Debi salir ladrando y bostezando, por cuanto alguien me notó en el semblante este estado de nerviosismo con deje de amargura.

—Pero, ¿qué te pasa!

—¿A mí?

—Si, a ti.

—Pues, que yo sepa, nada; no me pasa nada.

—No, chico, a ti te pasa lo mismo que a los de la Liga. No has adivinado la quiniela o has perdido el boleto con catorce aciertos.

Miré las cuatro esfinges por sus tres únicas partes visibles. Creo que ellas han perdido también el boleto.

CEPHAS

NADIE QUIERE FORMAR PARTE

Túnez. — El jefe del Gobierno, Salad Eddin Baccouche, no ha logrado, al cabo de un mes de ejercer el cargo, que ningún tunecino, quiera formar parte de la nueva Comisión de Reformas francotunecinas, que hace una semana se dijo de fuente francesa que estaría completamente antes de pasar siete días.

De fuente nacionalista manifiesta que, aunque a propio secretario del Neo-Destour, Habib Bourguiba, se le designase, para presidir la Comisión, en el estado actual del país

nadie querría formar parte de ella.

La libertad del ex jefe del Gobierno Mohammed Chenik y de los ministros que, como él, estaban residenciados, no ha aplacado los ánimos al no ser seguida de la de Habib Bourguiba y de un millar de militantes nacionalistas.

(Viene de la 3.ª página)

EL ENIGMA DE...

Los tiempos cambian y tras una prolongada ausencia de las pantallas retorna el tema terrorífico y fantástico, sujeto a las mismas constantes e idénticos convencionalismos aunque remozado — la época manda — con nuevos elementos. "El enigma de otro mundo" no es en suma, más que una película "de miedo" a la que se ha añadido el correspondiente bagaje pseudocientífico compuesto por referencias atómicas, radiaciones cósmicas, contadores "Geiger" y otros ingredientes al gusto de nuestros días.

Que a inta hubiera podido ser algo más lo demuestran sus metros iniciales, cuando el grupo de científicos destacados en el Artico en unión de un puñado de componentes de las fuerzas aéreas, descubren el extraño aerito que resulta ser un "plátano volante" procedente nada menos que de Mare. Dicha nave aérea lleva a bordo un ser extraño cuya presencia en la base meteorológica provoca un conflicto entre el capitán de la misma, que quiere destruirlo para prevenir el peligro y un científico Premio Nobel que desea conservarlo con vida a mayor gloria de sus investigaciones.

Al fundir el bloque de hielo que encerraba al ser del otro mundo y quedar éste en libertad, la película deriva por cauces abiertamente terroríficos. El "enigma" resulta ser un "Frankenstein" de ultramundo, que según las sabias conclusiones del "Dr. Carrington" participa de la naturaleza vegetal y se reproduce en una maceta como la más vulgar de las hortalizas. Este extraña ser resulta belicoso, ya que ni siquiera respeta al sabio doctor que le ofrece una especie de "gentleman agreement" en beneficio de la ciencia. Su destrucción resulta, pues, inevitable y el capitán la lleva a cabo por medio de la electricidad, consiguiendo desintegrarle y terminarla así con la amenaza.

Cinta de la más desbordada fantasía, juegan en ella primordial papel los efectos especiales, bastante logrados en la primera parte y mucho menos en la segunda.

En lo que se refiere a su aspecto moral, "El enigma del otro mundo" carece de reparos formales de fondo o forma, aunque no sea recomendable para públicos infantiles, fácilmente sugestionables.

J. R.